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Montaż klimatyzatora - informacje ogólne 

Poniżej podajemy zbiór informacji, które pozwolą Państwu jako inwestorom zapoznać się z podstawowymi cechami klimatyzatorów. 

Klimatyzator (poza modelami przenośnymi i okiennymi) składa się z trzech elementów: jednostki wewnętrznej, agregatu zewnętrznego oraz pilota zdalnego sterowania. 



Zasilanie elektryczne klimatyzatorów  Modele klimatyzatorów o mocach chłodniczych do 8kW są zasilane napięciem jednofazowym 230V. Klimatyzatory o większych mocach są zasilane napięciem trójfazowym 400V. Należy pamiętać, że moc elektryczna pobierana z sieci jest ok. 3 razy mniejsza od mocy chłodniczej. Np. klimatyzator o mocy chłodniczej 6kW pobiera z sieci elektrycznej moc ok. 2kW. 


Skropliny  Na chłodnicy panelu wewnętrznego wykrapla się wilgoć z chłodzonego powietrza. Nie są to duże ilości np. 1 litr na godzinę. Należy je jednak odprowadzić do kanalizacji lub na zewnątrz pomieszczenia. Jeśli specyfika pomieszczenia jest taka, że nie da się tego zrobić grawitacyjnie, wówczas stosuje się pompki skroplin, które pozwalają wypompować wodę we właściwe miejsce. 


Instalacje  Jednostkę wewnętrzną i agregat zewnętrzny łączy się za pomocą rur miedzianych w otulinie izolacyjnej oraz przewodu elektrycznego komunikującego obie części urządzenia. Wiąże się to z koniecznością wykonania otworu w ścianie oddzielającej jednostkę wewnętrzną i zewnętrzną, który pomieści ww. elementy instalacji. 


Pilot  zasilany jest najczęściej bateriami typu AAA. Pozwala ustawić wymaganą przez nas temperaturę, siłę nawiewu powietrza i jego kierunek oraz wiele innych parametrów. Obecnie każdy klimatyzator ścienny wyposażony jest w bezprzewodowego pilota. Natomiast tylko niektóre klimatyzatory okienne i przenośne posiadają piloty. W klimatyzatorach kanałowych czy kasetonowych stosowane są również piloty połączone z jednostką wewnętrzną przewodem elektrycznym.


Agregat zewnętrzny  jest przystosowany do instalacji na zewnątrz budynku i nie wymaga dodatkowego zadaszenia. Zazwyczaj montowany jest na dwóch łapach podpory w kształcie litery L przytwierdzonych do ściany zewnętrznej budynku. Ponieważ jest on źródłem ciepła powinien być zainstalowany w miejscu, które umożliwia odprowadzenie jego nadmiaru. 


Serwerownie  W przypadku pomieszczeń które wymagają chłodzenia przez cały rok np. serwerownie, pomieszczenia UPS, rozdzielnie elektryczne itp. wyposażamy agregaty zewnętrzne w zestawy do pracy całorocznej, dzięki którym klimatyzator może pracować w każdych warunkach pogodowych z jednakową wydajnością chłodniczą. 


Serwis Klimatyzator jak każde urządzenie elektryczne/mechaniczne, należy okresowo serwisować. Serwis dokonuje oględzin urządzenia, ocenia jego sprawność oraz dokonuje czynność serwisowych takich jak:
- Wymiana baterii w pilocie
- Czyszczenie filtrów powietrza
- Sprawdzenie i ewentualne czyszczenie chłodnic jednostki wewnętrznej i agregatu zewnętrznego
- Sprawdzenie czystości / czyszczenie tacy i instalacji odpływu skroplin
- Sprawdzenie wydajności chłodniczej/grzewczej klimatyzatora, uzupełnienie ubytku czynnika chłodzącego (usunięcie nieszczelności)

 

Producenci urządzeń klimatyzacyjnych wymagają w większości przypadków serwisu 2 razy w ciągu roku, w okresie trwania gwarancji urządzenia. W praktyce dostosowuje się ilość i zakres przeglądów do intensywności użytkowania urządzenia oraz warunków w jakich ono działa. W skrajnych przypadkach może występować konieczność czyszczenia urządzenia nawet kilka razy w roku. 



Doprowadzenie do dużego zanieczyszczenia urządzenia powoduje zmniejszenie wydajności chłodniczej/grzewczej klimatyzatora oraz większe zużycie energii elektrycznej nawet o 20%, ponadto powoduje szybsze zużycie urządzenia, może doprowadzić do awarii lub utraty gwarancji na urządzenie. Serwis poza czyszczeniem dokonuje również dezynfekcji elementów klimatyzatora takich jak filtry, chłodnica, taca ociekowa i wentylator jednostki wewnętrznej. 



Wszystkie klimatyzatory oferowane przez firmę OMEGA zawierają ekologiczne czynniki chłodnicze, przyjazne dla środowiska - R410A oraz R407C.
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